



ХРАНИТЕЛИ ТРАДИЦИИ БОЕВЫХ

Воспитание патриотизма является неотъемлемой частью процесса формирования высоко нравственной личности. Такие непреходящие ценности, как честь и воинский долг, являются составной частью нравственной культуры сотрудников ГПС.

Примером проявления патриотизма и выполнения воинского долга служит участие сотрудников пожарной охраны в освобождении страны от фашистских захватчиков. Война была суровой проверкой морального духа сотрудников частей и подразделений пожарной охраны. В тяжелых условиях военного времени пожарная охрана с честью справлялась с возложенными на нее задачами.

В сложные военные годы от пожарных команд, работников госпожнадзора требовались иные формы и методы работы, чем в мирное время. Во многих случаях пожарные вынуждены были идти на отступления от противопожарных норм и правил, чтобы добиться быстрого ввода в эксплуатацию оборонных объектов. На предприятиях по выпуску самолетов, танков, боеприпасов были организованы военизированные пожарные части, которые осуществляли усиленную постовую и дозорную службу, внедряли стационарные средства тушения пожаров.

Пожарные, как и все советские люди, стойко переносили тяготы войны. Они организо-

вали сбор добровольных пожертвований в Фонд обороны на строительство танков, самолетов, а также в фонд помощи освобожденным районам. Родина высоко оценила работу пожарных в годы Великой Отечественной войны. Орденами и медалями награждены 31832 человека из личного состава частей и органов управления пожарной охраны. Знака «Лучшему работнику пожарной охраны» были удостоены 3024 человека командного состава, 2716 рядовых бойцов получили нагрудный знак «Отличный пожарный».

Боец первой пожарной части П.Я. Анищенко добровольцем ушел на фронт, там и пригодилась пожарная закалка, ведь воевал он в должности командира отделения разведки дивизионного артиллерийского полка. 30 октября 1943 года П.Анищенко было присвоено звание Героя Советского Союза. До 1943 года начальником пожарной части в Рамони служил П.Тутуков, Герой Советского Союза, участвовавший в боях за Одессу и за освобождение Польши. Решением Воронежского областного Совета улица набережная в Рамони после смерти героя была переименована в улицу имени П.Тутукова. Ратный труд начальника Аннинской инспекции госпожнадзора ветерана войны Н. Юрьева был отмечен орденами Красной Звезды и Оте-

чественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией».

В Коминтерновском районе пожарный взвод, которым командовал В.Высоцкий, ликвидировал два крупных очага пожара – на станции Воронеж-2 и складе «Заготзерно». Бойцы взвода спасли много ценного имущества и не допустили распространения огня на другие объекты. Аварийно-восстановительный взвод, руководимый В.Ермолиным, быстро разобрал завал разрушенного промышленного здания и спас из-под обломков 22 рабочих.

Славным продолжателем боевых традиций и примером для молодежи является преподаватель цикла «Пожарная техника» капитан внутренней службы А.Облиенко, награжденный медалью «За отвагу» за участие в контртеррористической операции в Чечне.

Воспитание будущих сотрудников ГПС на боевых традициях стало неотъемлемой частью учебного и воспитательного процесса. Ветераны Великой Отечественной войны и старейшие работники пожарной охраны являются частыми участниками встреч и бесед с курсантами нашего училища.

**Светлана
МОГИЛЬНИЧЕНКО,
Инна ХОХЛОВА,
цикл ГиСЭД.**



Председатель Совета ветеранов ВПТУ МЧС России А.С. Волгин вручает ценный подарок А.Ф.Тарану, бывшему заместителю начальника Учебного центра по воспитательной работе. Александр Федорович награжден орденом и 11 медалями.



От чистого сердца поздравляем всех ветеранов училища! Ивана Васильевича СТЕБЕЛЕВА, Марию Михайловну ШАТАЛОВУ, Сергея Алексеевича САМОДУРОВА и других. Благодаря вам были заложены добрые традиции, которые с честью продолжает преподавательский состав ВПТУ МЧС России. Здоровья вам и счастья!

Георгий Сергеевич НОВИКОВ, начальник караула ВПЧ-13 по охране завода «Электросигнал», после ухода на пенсию – в отделе МТО. Награжден 2 орденами и 11 медалями.